
  

 

Referat af skolebestyrelsesmøde 011123 
 
 
 

Mødedato 

01.11.2023 

Mødested/lokale 

Mødelokale 1  
ved kontoret 
 
 

Mødetidspunkt kl. 

17.00 

 

Sluttidspunkt kl. 

20.00 

Deltagere  

Skolebestyrelsen 

Afbud ske senest 4 dage før til 

Vibeke Faber Mølholm 

Afbud fra  

Maria, Heidi, Rikke 

Direkte telefonnr. 

21579648 

 
 
 
1. Godkendelse af dagsorden (B)                                                      17.00-17.05 

Pkt. 4 justeres – der skal primært findes en dato. Selve punktet kommer med til næste møde 
Information fra Skole og forældre Landsmøde rykkes til næste gang, da mødet ikke har været afholdt. 
 

2. Orientering (O)                              17.05-18.00 
 

Skoleledelse: 
- Velkommen til ny viceskoleleder Mette Overgaard Ralf 
- Skolens arbejde med elevtrivsel 
Personalet arbejder med trivselsårsplaner 
Der er fravær ved personalet, personalet løber stærkt, og det giver reaktioner hos forældrene. 
Gode pauser for alle – legepatrulje, åbent Fablab, skak 
Orientering ang. ønsker om klasseskift 
Orientering ang. 8. årgang 
- Arbejde med skærm 
Refleksionsmøde i personalet om skærm/skærm ikke 
- Skolebestyrelseskursus 
Der vil ikke blive afholdt kursus for nyvalgte medlemmer af skolebestyrelser i 2023.  
I 2024, hvor der er skolebestyrelsesvalg på flere skoler, vil der igen blive afholdt kursus for nyvalgte 
medlemmer af skolebestyrelserne. Hvis I på nuværende tidspunkt har behov for et kursus eller inspiration 
lokalt på jeres skole, kan I kontakte Lars Jespersen på lajes@vejle.dk, og træffe aftale om dette. 

mailto:lajes@vejle.dk


 
 
Formand: 
Rettelser til dagsorden: 
- Skole og Forældre Landsmøde – flyttes til næste møde 
- Kort om forældremøder som vi diskuterede sidst 
Herefter godkendt. 
 
Medarbejdere: 
- Tak for opmærksomheden ved lærernes dag – alle var meget glade for både kage og taler. 
- Der har været afholdt motionsløb – det var en fantastisk, farverig dag, der i år var krydret med  
   forhindringer. 
- Personalet har været på pædagogisk weekend med oplæg af Rasmus Alenkær. Det er blevet taget rigtigt  
  godt imod. 
- Indskoling: Der arbejdes med fælles retning og overgangen mellem skole og sfo og omvendt 
- SFO: Eftermiddagsmaden fungerer rigtig godt. Ekstra fokus på ekstra personale i ferierne. 
- PLUS: Der arbejdes med fællesskaber på tværs. Der er en del elever, der er med i timerne i almendelen og  
  til fællessamlinger i afdelingerne. 
- Mellemtrin: Fravær fylder for det tilbageværende personale. Efterspørger ved bestyrelsen retningslinjer  
  for forventninger til forældrene. 
- Udskoling: Der planlægges gallafest, der ligger d. 21.03.24. Udvalget spørger bestyrelsen, om nogle fra  
  bestyrelsen vil deltage som hjælpere til festen. 
- Det går generelt rigtig godt i årgangene på udskolingen. 
 
Elevråd:                                                                  
 
3. Budgetopfølgning     18.00-18.20 

Vibeke gennemgik skolens økonomi.  
 
Spisning (30 minutter) 
 

4. Mulighed for bilfri zoner ved skolen    18.50-19.00 
Baseret på Majkens (trafikplanlægger) besøg og dialogerne herfra vil vi kort drøfte, om vi skal gå videre 
med processen og således få Vejle Kommune til at udarbejde et reelt forslag eller ”forsøgsforslag” til, 
hvordan bilfri zoner omkring Fælleshåbsskolen kan se ud, samt hvilke implikationer dette måtte 
medføre. 
Majken vil gerne komme på skolen en dag i november, hvor bestyrelsens repræsentanter kan få et 
overblik over processen, og der på det efterfølgende bestyrelsesmøde kan træffes beslutning, om det 
er en god ide med en afprøvning. 
 
Anders sender mail med link, hvor man kan skrive sig på de forskellige datoer. 
 

5. Det Positive Forældreforhold    19.00 – 19.30  
Formålet er at løfte niveauet for samtalen og opførslen forældre og forældre imellem samt forældre og 
skole imellem (og vice versa).  
 
Vi foreslår en revidering og udvidelse af det eksisterende princip ’Samarbejde og kommunikation 
mellem skole og hjem’ (klik og læs). Alternativt udarbejdes et nyt princip. 
Bestyrelsen drøfter hovedtrækkene, hvorefter en mindre arbejdsgruppe udarbejder konkret forslag til 
senere revision/godkendelse. 

https://faelleshaabsskolen.aula.dk/skolebestyrelsen/samarbejde-og-kommunikationen-mellem-skole-og-hjem
https://faelleshaabsskolen.aula.dk/skolebestyrelsen/samarbejde-og-kommunikationen-mellem-skole-og-hjem


 
Spørgsmål til overvejelse og inspiration (find selv på flere): 
- Hvordan inspirerer vi til et godt, imødekommende forhold forældre imellem? 
- Hvad kan vi gøre for at højne forældrenes trivsel? 
- Har vi behov for at synliggøre hvem/hvornår ved evt. konflikt? 
- Hvordan bruges Aula bedst i forældre/lærerdialogen? 
 
Drøftelse: Princippet er egentlig fint, som det er, men drøftelsen har været vigtig ift. at gøre princippet 
mere aktivt i samarbejdskulturen. 

 
6. Punkter til næste møde                                                             19.45-19.50 

- Høringssvar på forvaltningens katalog med reduktionsforslag jf. budgetforlig. 
- National brugertilfredshedsundersøgelse af folkeskole, specialskole og SFO 
Danmarks Statistik gennemførte fra marts til august 2023 en national brugertilfredshedsundersøgelse 
blandt forældre til børn i 0.-9. klasse i landets folkeskoler, specialskoler og SFO`er. 
Brugertilfredshedsundersøgelsen består af et spørgeskema, som forældrene modtager i E-Boks eller 
med posten. Som de tidligere år er det forventningen, at skolerne drøfter skolens resultatet af 
forældretilfredshedsundersøgelsen i LokalMED og i skolebestyrelserne. Forvaltningen forelægger 
Børne- og Familieudvalget resultatet på kommuneniveau. 
Resultaterne af undersøgelsen vil efter planen blive offentliggjort i november/december måned. 
-  Mulighed for bilfri zoner ved skolen    18.50-19.00 
Se punkt 4 
- Forældremøder 
Tilbagemelding fra personalet på bestyrelsens deltagelse på forældremøderne 

 
7. Evt.         19.50-20.00 

 
 

 
 

https://www.dr.dk/nyheder/indland/er-aula-genialt-eller-en-forbandelse-nutidens-kontaktbog-deler-vandene

